
ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији је место подршке за представнице и представнике

цивилног друштва које раде на приближавању Србије Европској унији.

Желимо да ујединимо снагу група и појединаца, повежемо их међусобно и оснажимо, а овај БИЛТЕН је један од

корака ка том заједничком циљу.

 

Help Desk услуга ЕУ Ресурс центра осмишљена је да буде правовремена, брза, тачна и
индивидуализована. С обзиром на то да подразумева подршку цивилном друштву на територији целе
земље, Help Desk тим је доступан у различитим регионима: у Нишу, Ужицу, Београду и Новом Саду. Осим

Mailchimp Template Test - "Билтен ЕУ Ресурс центра за цивилно друштво (бр.13)"

bos@bos.rs <bos@bos.rs>
Mon 8/5/2024 12:40 PM
To: Sandra Pekić <sandra.pekic@bos.rs> 

8/5/24, 12:41 PM Mailchimp Template Test - "Билтен ЕУ Ресурс центра за цивилно друштво (бр.13)" - Sandra Pekić - Outlook

about:blank 1/9



комуницирања уживо путем телефона, као и писано путем мејла, са ЕУРЦ тимом је могуће комуницирати
брзо и ефикасно и преко опције chat bot, која се налази на Е Платформи.
 

Ниво подршке који ЕУ Ресурс центар пружа је различит и зависи од потреба организација, а највише
интересовања било је за програме подршке за оснаживањем и јачањем интерних капацитета кроз тренинг
програм. Током прве године постојања, Help Desk ЕУРЦ је пружио подршку више од 300 организација
цивилног друштва.

Више о овој услузи прочитајте на линку из пера координаторке за рад са заједницом ЕУ Ресурс центра за
цивилно друштво у Србији Маје Поповић.
 

ЕУ Ресурс центар вас позива да наставимо да градимо заједно базу ОЦД које раде на
приближавању Србије Европској унији.

Уколико већ нисте, региструјте се у ЕУРЦ базу организација цивилног друштва и неформалних
група, Попуните кратак упитник и тако изаберите најефикаснији вид подршке за вас.
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Замислите детињство у окупираном Београду и одрастање у потпуно другачијој послератној
престоници; па одлазак у Сједињене Америчке Државе, привикавање на нови живот, служење војске у
јединицама у Немачкој и Француској; а потом и излазак на (светску) песничку сцену. Ово није опис јунака
неког узбудљивог романа, већ великог америчког песника и есејисте српског порекла Чарлса Симића.

У књизи сећања „Застрашујући рај” нећемо само читати аутобиографију овог добитника (између осталог)
Пулицерове награде, већ ћемо се кроз његове доживљаје вратити у половину прошлог века – доба ратова
и великих промена – и срести људе који су обележили епоху. А све то написано ефектно, духовито и
оригинално, баш као што је био Чарлс Симић. 
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Резултати истраживања која су спроведена у Србији показала су, између осталог, да сваки шести
становник испуњава критеријуме за дијагностиковање неког од најчешћих поремећаја менталног здравља,
наводи се у извештају Мајске платформе – иницијативе грађанског друштва са циљем да се траже
одговори на тешка питања након трагичних догађаја који су обележили почетак маја 2023. године.

Циљ „Извештаја о узроцима насиља у друштву које погађа децу и младе с препорукама за
системске промене” јесте разумевање контекста у ком су се догодила масовна убиства из перспективе
заштите и бриге о менталном здрављу, те је битно нагласити да он тежи да „пружи смернице у вези са тим
како заједнички можемо и морамо да (из)градимо солидарно друштво и како да заједнички о менталном
здрављу боље бринемо”.

Цело истраживање, у ком су аутори груписали опште и специфичне препоруке за унапређење бриге о
менталном здрављу на неколико целина, можете пронаћи на линку.
 

„Деца и млади чине посебно осетљиву групу за настанак менталних поремећаја - половина свих
менталних поремећаја јавља се пре 14 године, а три четвртине до 24. године живота”, наводи се у
публикацији Министарства просвете „Ментално здравље у школама – Зашто је важно, како препознати

8/5/24, 12:41 PM Mailchimp Template Test - "Билтен ЕУ Ресурс центра за цивилно друштво (бр.13)" - Sandra Pekić - Outlook

about:blank 4/9

https://majskaplatforma.rs/wp-content/uploads/2024/06/Majska-platforma_Mentalno-zdravlje.pdf


проблеме и како реаговати”.

Због великих притисака са којима се деца сусрећу, али и обиља информација којима су окружени, јако је
битно учити и оне најмлађе како да негују своје ментално здравље. Публикација Министарства просвете
намењена је, пре свега, онима који учествују у образовном процесу, а цео документ можете пронаћи на
линку.
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Визија Локалне фондације Ниш је град у ком грађани развијају своје таленте и интересовања у
безбедном и уређеном јавном простору, испуњеном великим бројем културних и спортских садржаја.

Тренутно се реализује пројекат Комшије за бољу заједницу у оквиру којег је расписан конкурс за
подршку на који је стигло чак 68 идеја стамбених заједница за унапређење квалитета живота у својој
средини!
 

Фото: Приватна арива

„Наше искуство показује да све креће са локалног нивоа и да ако довољно будете са људима, разумете
које су њихове потребе, а са друге стране им пружате менторску и финансијску подршку, тако их
охрабрујете, цео цивилни сектор ће бити јачи. Постоји интересовање грађана да се укључе у рад цивилног
сектора, буду део неких догађаја, дешавања, едукација, да нешто сами ураде или покрену и према нашим
проценама, то је потребно „заливати“ јер само заједно можемо да будемо јачи и на локалном, али и на
националном нивоу“, поручила је Јелена Станојевић, ПР Фондације а цео интервју прочитајте на линку.
 

8/5/24, 12:41 PM Mailchimp Template Test - "Билтен ЕУ Ресурс центра за цивилно друштво (бр.13)" - Sandra Pekić - Outlook

about:blank 6/9

https://euresurscentar.bos.rs/sr/vesti/4/341/lfn_-mi-smo-posrednik-u-ostvarivanju-ideja-sugradjana-inicijative-menjaju-nis-na-bolje.html


 

Фондација Јелена Шантић позива активисте и активисткиње, старости између 20 и 35 година, да се
пријаве за Школу дигиталног и креативног активизма „ЛИНКуј промену”, коју чине два тродневна
семинара почетком септембра и октобра.

Двадесет одабраних имаће прилику да унапреде своја знања о креирању дигиталних кампања,
безбедности на интернету, употреби и изазовима вештачке интелигенције, јавним наступима и storytelling-
у, употреби креативних и уметничких вештина и формата у активизму, родној равноправности и социјалној
правди, дигиталном маркетингу…
 

Тршкови пута, смештаја и исхране током школе су покривени, а након два семинара, активисти и
активисткиње ће имати прилику да се пријаве и за новчану подршку у реализацији својих дигиталних
кампања. Рок за пријаву је 22. јул до 12 часова, а процес одабира кандидата одвијаће се у два круга.
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Пријавни формулар, као и све потребне информације налазе се на линку.
 

 

Европа Ностра Србија и Делегација Европске уније у Србији расписују позив за Годишњу награду
Европа Ностре Србије за лични допринос у области наслеђа „Хероји наслеђа“.

Право да номинују кандидата за награду „Херој/хероина наслеђа“ имају:

Организације цивилног друштва које су активне у пољу неговања, промоције и заштите културног,
природног наслеђа
Грађани и грађанске иницијативе са минималним бројем од 15 потписа. 

Конкурс је отворен до 30. августа 2024. године.
 

Награда се додељује по трећи пут. Детаљна правила пронађите ОВДЕ.
 

ЕУ Ресурс центар за цивилно друштву у Србији” (ЕУРЦ) окупља и подржава цивилно друштво и
неформалне групе грађана укључене у процес приближавања Србије Европској унији. Окупља више од
500 организација у склопу регионалних и експертских ресурс центара у Београду, Новом Саду, Нишу,

За више информација посетите сајт ЕУ Ресурс центра или контактирајте наш тим за
рад са заједницом на телефон 060 655 19 01 или имејл: euresurscentar@bos.rs.
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Ужицу, Бору и Јагодини. Рад ЕУ Ресурс центра за цивилно друштво у Србији подржава Европска унија
која је до сада уложила више од 60 милиона евра за подршку развоју цивилног друштва у Србији.

Copyright © 2022, Beogradska otvorena škola, All rights reserved.
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